

# ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ ВЫПОЛНИМ!

## ПАРТИЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ УСПЕХИ

25 февраля в актовом зале состоялся митинг коллектива института, посвященный открытию XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Настроение у всех собравшихся — преподавателей, студентов, сотрудников вуза — торжественное. Зал украшен транспарантами — «Желаем XXV съезду КПСС успешной работы!»

Митинг открыл секретарь партбюро института О. В. Константинов, затем слово взяли зам. секретаря комитета ВЛКСМ В. Абуталипов, преподаватель кафедры марксизма-ленинизма В. Н. Цветков, зав. кафедрой психологии

профессор Т. Т. Джамгаров. Они говорили об исключительном значении форума советских коммунистов, о важности положений, содержащихся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, о глубоко научном характере планов партии.

Тепло было встречено и выступление стажера из Ирака Ибрагима Рахмана. Поздравив присутствующих от имени своих соотечественников с открытием XXV съезда КПСС, он сказал:

— Народ Ирака глубоко уверен, что все, намеченное Коммунистической партией, советским народом, будет ими успешно вы-

полнено. Народ моей страны высоко ценит поддержку и помощь Советского Союза в нашей борьбе против империализма. Да здравствует дружба между нашими народами! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Выступавшие выразили общее мнение всего коллектива вуза: лесгафтовцы не помянут своих сил, знаний для того, чтобы успешно справиться с задачами, которые ставит перед ними партия, добьются новых успехов в труде, учебе, научной работе, спорте, в подготовке высококвалифицированных специалистов.

**В. ФЕДОРОВ**

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 7 (850)

Вторник, 2 марта 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

## 8 марта — Международный женский день

Студентка Наталья Маевская — депутат Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся. Она достойно представляет там коллектив нашего вуза. Ее портрет по праву — на институтской Доске почета.

Недавно парторганизация института приняла Н. Маевскую кандидатом в члены КПСС.

Этот снимок запечатлел момент, когда летом этого года Наталье вручали временное удостоверение депутата.



## ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

С институтом связана у нее вся жизнь, начиная со студенческих лет. Сегодня Таисия Николаевна Васильева — опытный специалист, требовательный, чуткий педагог.

Более пяти лет является она ответственной от кафедры легкой атлетики за подготовку специалистов, обучающихся без отрыва от производства. Во многом благодаря ее усилиям формируется у нас новый стиль работы со студентами-заочниками. Член педагогического совета заочного факультета, Таисия Николаевна участвует (а чаще возглавляет их) в комиссиях, группах, разрабатывающих рекомендации по совершенствованию содержания и методики учебно-воспитательной работы, в написании учебно-методических указаний по самостоятельной работе студентов, изучает состояние дел на кафедрах, консультирует преподавателей и студентов Уфимского и Горьковского УКИ, руководит педагогической практикой студентов и т. д.

Передо мной один из отзывов, пришедший с последней почтой. «Ленинградский университет, — говорится в нем, — выражает благодарность группе студентов заочного факультета Института имени П. Ф. Лесгафта, проделавших у нас на кафедре физического воспитания большую работу во вре-

мя организационно-педагогической практики, а также их руководителю Т. Н. Васильевой...» Один из отзывов. Те, кто работает рядом с Таисией Николаевной, обязательно скажут о многих ее качествах, вызывающих уважение. Среди них — настоящая интеллигентность, чувство коллективизма, преданность делу, высоко ответственное отношение к работе.

**З. БЛИНОВА,**  
декан факультета заочного обучения, доцент

На снимке внизу: Т. Н. Васильева принимает экзамен у студента-заочника II курса В. Казапова. Фото Н. Самылова



## Спасибо, доктор!

Четверть века трудится в медчасти института врач Лидия Степановна Владимирская, четверть века отдает свои силы и знания делу укрепления здоровья студентов, оказывает медицинскую помощь сотрудникам вуза. Думается, что не последнюю роль в ее помощи пациентам играет и ее умение найти доброе слово для человека. Хочется пожелать ей счастья и дальнейших успехов в ее благородном труде.

**М. БЫСТРОВА,**  
**Е. ГОЛУБЕВА,**  
сотрудницы института

## Беседа в канун съезда

В канун XXV съезда партии группа преподавателей кафедры марксизма-ленинизма провела беседу «за круглым столом» в общежитии № 3, на тему «Страна Советов накануне XXV съезда КПСС».

Студенты приняли самое активное участие в беседе. Вопросы было много: о росте благосостояния нашего народа, строительстве БАМа, советско-китайских отношениях, об обмене туристами с другими странами. Душой беседы был кандидат экономических наук доцент Р. М. Орлов.

В ясных и исчерпывающих ответах было показано огромное значение титанических усилий нашей партии в борьбе за разрядку международной напряженности, успехи нашей социалистической экономики.

В ходе разговора перед участниками беседы четко предстала грандиозная картина созидательной деятельности нашего народа, неоспоримых его успехов в деле строительства коммунизма.

Принявшие участие в беседе были единодушны в своих мыслях: лесгафтовцы вновь внесут достойный вклад в славы дела своего народа, всегда будут верными делу Коммунистической партии.

**В. ЛЕПИЛОВ,**  
преподаватель

## Наши

### пропагандисты —

### в цехах

Во второй день работы XXV съезда партии, когда появился в печати первый документ этого исторического форума коммунистов — доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, — коллектив кафедры марксизма-ленинизма нашего института начал пропагандистскую работу, связанную с этим знаменательным событием. Преподаватели М. Е. Пентюхова, Н. А. Грузинская, Г. Н. Барышников и Л. Н. Богомолова побывали в цехах завода «Электродело», где провели беседы с рабочими о ходе партсъезда. В этот же день зав. кафедрой доцент К. В. Боршук провела беседу со студентами нашего вуза — иностранцами.

27 февраля доцент Р. М. Орлов выступил с докладом о XXV съезде КПСС в Каволове перед студентами института, находящимися там на сборах.

**Л. БОГОМОЛОВА,**  
партгрупорг кафедры марксизма-ленинизма

## Рапортует

### комсомолия

В ЧЕСТЬ XXV съезда КПСС студенты педагогического факультета в начале учебного года приняли дополнительные обязательства. В целом со своими задачами они справились успешно.

Все наши комсомольцы включились в социальное соревнование за право подписать Рапорт XXV съезду КПСС. Педфаковцы развернули соревнование на лучшую группу и курс. Зимняя сессия сдана ими со средним баллом 4,0.

83 из 597 студентов сдали сессию на «отлично». Пропуски занятий по неважным причинам в целом по факультету сократились до 1,1 процента. Лучшая посещаемость у старшекурсников.

Педфаковцы активно участвуют в работе СНО. На прошедшей в ноябре конференции студенческого научного общества они выступили с 45 докладами, причем 34 из них (почти половину всех докладов) представили студенты IV курса.

СТУДЕНТЫ спортивного факультета приняли дополнительные обязательства в честь XXV съезда КПСС и в целом успешно справились с ответственной задачей.

В ходе выполнения предсъездовских обязательств все комсомольцы спортфака включились в социальное соревнование за право подписать Рапорт XXV съезду КПСС. На факультете развернулось социальное соревнование на лучшую группу и курс. Зимняя сессия завершена спортфаковцами со средним баллом 4,0. 76 из 685 студентов сдали сессию на «отлично».

Спортфаковцы активно участвуют в работе СНО института, регулярно посещают занятия по ПСМ и успешно выступают на крупнейших соревнованиях. Студент спортфака Евгений Беляев на XII Олимпийских играх в Ин-

Успешно прошла подписка на комсомольские издания. 1-е место в институте занял II курс нашего факультета.

Педфаковцы регулярно посещают занятия ПСМ и успешно выступают на крупнейших соревнованиях. 5 студентов представляли нашу страну на XII зимних Олимпийских играх. И одна из них — Г. Степанская — стала олимпийской чемпионкой.

Студенты педфака успешно потрудились на предприятиях города. Каждая группа отработала также не менее 4-х часов на благоустройстве территории нашего вуза.

Студенты факультета на общественных началах тренируют ребят в ЖЭКах и организации «Держинец», дежурят в составе ДНД. 4-я группа II курса шефствует над семьей Героя Советского Союза Д. А. Балаханова.

Каждый курс внес достойный вклад в выполнение повышенных социалистических обязательств к XXV съезду КПСС.

По итогам социального соревнования педфаковцев на 1-м месте — студенты IV курса, на 2-м — III курса, на 3-м — студенты II курса.

**Е. МОИСЕЕВА,**  
секретарь комсомольского бюро педфака

Собрание завоевал серебряную и бронзовую медали, 20 студентов являются кандидатами на участие в летних Олимпийских играх в Монреале. К каждому студенту, члену сборной СССР, прикреплен товарищ, помогающий ему в учебе.

Студенты успешно потрудились на различных предприятиях города. Спортфаковцы на общественных началах тренируют ребят в ЖЭКах.

Мы удержали 1-е место в смотре-конкурсе общежитий.

Среди курсов лучшим был признан четвертый. Среди групп: на I курсе — 1-я группа, на II курсе — 7-я, на III курсе — 6-я группа, на IV курсе — 1-я группа.

**С. ДЕГТЕВ,**  
секретарь комсомольского бюро спортфака

## О ЗИМНЕЙ СЕССИИ

Отчиталась  
каждая группа

По инициативе деканата педагогического факультета кураторы совместно с активом групп II курса обсудили в начале февраля итоги зимней экзаменационной сессии. Декан факультета Е. Е. Лосин коротко рассказал о положении дел. Затем выступили участники совещания.

Второкурсникам предстоял лишь один, но зато очень трудоемкий экзамен — по биохимии. 70 с лишним процентов студентов успешно справились с этой задачей и сдали экзамен на «хорошо» и «отлично». Однако не могут не огорчать удовлетворительные и даже неудовлетворительные оценки, основная причина которых — пропуски занятий без уважительных причин, легкомысленное отношение к учебе. Так, например, студенты 1-й группы (куратор С. В. Романова), прогуляли за весь семестр рекордное количество часов — 317. Именно они хуже всех сдали сессию.

Первое место по итогам сессии заняла 3-я группа (куратор Т. А. Шанина). Тамара Афанасьевна рассказала о большой идейно-воспитательной работе, которая проводится в группе. Налицо и результат — успеваемость стопроцентная.

6-я группа в течение всего прошлого года, в период становления коллектива, испытывала трудности, сейчас она находится на верном пути. Ее куратор Ю. А. Гагин поделился планами. Вся группа будет участвовать в научной работе в кружке СНО кафедры биомеханики. Коллектив, считает куратор, имеет все возможности выйти в ближайшем будущем в число передовых.

Характеризуя 2-ю группу как дружную, активную и работоспособную, ее командир М. Калимуллин отметил в качестве отрицательных моментов пропуски занятий без уважительных причин и отсутствие контакта с куратором М. В. Деятовой, которую в груп-

не можно увидеть очень редко. В 4-й и 5-й группах (кураторы В. Г. Панов и Г. Н. Харитонова) хороший актив, работоспособный состав. Однако отдельные студенты к учебе относятся несерьезно (С. Платонов, Р. Ишмурагов, Ш. Ненмасов и др.). Чтобы доказать свое право на дальнейшее пребывание в институте, им предстоит в ближайшее же время резко изменить свое далеко не добросовестное отношение к учебе.

Зам. декана Е. Е. Лосин говорил о больших правах, которые предоставляются активу группы, — участие в решении вопросов о предоставлении стипендии, распределении мест в общежитии, отчислении из вуза и пр. Но велика и ответственность актива за все, малые и большие, дела группы. Это подтвердили также выступившие командир II курса В. Лебедев и секретарь комсомольского бюро курса В. Утюмова. Они призвали актив групп быть требовательными к себе, всегда и во всем показывать образцовый пример.

Подводя итоги совещания, декан предложил кураторам и студенческому активу провести групповые собрания, в повестке дня которых будет обсуждение итогов сессии и задачи на четвертый семестр.

Участники совещания говорили о том, что в год XXV съезда КПСС долг каждого студента — сделать все возможное для творческого овладения марксистско-ленинской теорией, приобретения глубоких профессиональных знаний, достижения высоких спортивных результатов, с тем чтобы в дальнейшем трудиться на благо Родины с наибольшей эффективностью.

Проведенное совещание, по мнению всех присутствующих, было плодотворным.

**Г. ХАРИТОНОВА,**  
старший преподаватель кафедр  
старших иностранных языков



На «ОТЛИЧНО» защитил свою курсовую работу студент V курса факультета заочного обучения, мастер спорта по пожарно-прикладному спорту, экс-чемпион Европы, кандидат в сборную команду страны, неоднократный чемпион Ленинграда В. Бушмин.

На снимке: В. Бушмин.

Фото Н. Самылова

Галина Иващевская

## Из цикла «Олимпийский венок»

Олимпиада — ритм сердец,  
Манит не золото награды —  
преодоление преграды  
и светлый нимб пяти колец.

И побеждая холод зим,  
границ неверие людское,  
над ледяным и снежным полем  
опять звучит советский гимн.

\*\*\*

Трамплина взлетная площадка,  
откуда прямо к звездам старт.  
Флажок — и брошена перчатка,  
и в небе завязалась схватка,  
в ней каждый прав.

Паря над миром полновластно,  
опережая птиц полет,  
почувствуешь: земля прекрасна  
и жизнь проходит не напрасно,  
и счастье ждет.

## К итогам конкурса

## Взят хороший темп

Общежития института в те дни принарядились. Украшены стены, обновлены витрины и стенды, вывешены праздничные плакаты и стенгазеты. Студсоветы приготовились к встрече с конкурснопотребительской комиссией.

Смотр проходил в один день. Проверялись жилищно-бытовые условия, идеологическая работа, культурно-массовая, учебно-профессиональная и организационная работа. Во всех разделах комиссия обнаружила существенные положительные сдвиги по сравнению с прошедшим годом.

Действительно, в общежитиях стало чище. Тесновато порой, но чисто. Студсоветы сами определили лучшие комнаты. Комиссия проверила не только лучшие, и впечатление — самое отрадное. В жилищно-бытовом секторе не было обнаружено «узких мест», хотя все понимают, что здания наших общежитий — фонд старый и не могут иметь все для обеспечения современным сервисом. В общежитиях стало красивее.

Бригады самодеятельных художников — самих же студентов — потрудились на славу. Дело не в отдельных украшениях, а, пожалуй, даже в новизне самого духа оформления. Продумана тематика комплексного оформления общежитий, соответствующая специфике вуза. Красочные панно, росписи, иллюстрации на спортивные темы изменили стиль оформления. Руководитель группы художников преподаватель кафедры биомеханики А. А. Синюрин тонко уловил черты современного стиля оформления.

В общежитиях стало больше порядка. Контрольно-пропускные вахты, дежурные студенты, укомплектованные составы и регулярные заседания студсоветов, строгое ведение документации, отметки о посещениях общежитий преподавателями и о проведенных мероприятиях — все это свидетельствует о порядке и дисциплине.

Воспитательная работа стала более систематизированной. Оба факультета имеют планы работы в общежитиях и успешно их выполняют, выделяют ответственные группы за проведение мероприятий, ведут учет проведенных мероприятий. Невыполнение намеченного стало редкостью. Обогащалась тематика лекций и бесед: «Итоги 9-й пятилетки», «Из истории института», «Гигиена умственного труда», «О психологии моды», «Из истории Ленинграда», «Семейная жизнь спортсменов» и др. Комиссия отметила огромную работу, проведенную деканами факультетов Ю. В. Вагановым и Е. Е. Лосиным и заместителями — Г. Д. Горбуновым,

В. В. Трунниным, Ю. Ф. Курамшиным.

Особенно следует отметить усиление внимания к общежитиям со стороны руководящего состава института и кафедр. Неоднократно встречались в общежитиях со студентами ректор института В. У. Агеев, секретарь партбюро О. В. Константинов. Из ведущих кафедр особое внимание к общежитиям проявили Л. Н. Комаревцев, В. М. Выдрин, Ю. И. Портных. Из кураторов — Т. В. Живова, В. П. Думанский, А. А. Жиров, Т. А. Манина, Е. С. Никитичева.

Комиссия отметила также усиление влияния комсомола и профсоюз на работу в общежитиях. Регулярно стали проводиться активы студсоветов, учеба по секторам. Хорошо работают представитель комитетов комсомола К. Дунаев и представитель профкома А. Коношко.

Хороший темп в работе взяли вновь избранные студенческие советы. Так держать!

Совет общежитий выразил надежду, что наши общежития будут достойно представлены на городском смотре в апреле 1976 г.

По итогам смотра лучшим, как мы уже сообщали, признано общежитие № 1, на 2-м месте — общежитие № 2, на 3-м месте — общежитие № 3.

Победителям внутри каждого общежития вручены вымпелы и грамоты комитета ВЛКСМ.

**А. АРТЫНЮК,**  
председатель совета общежитий

**И. НИКОЛАЕВ,**  
председатель идеологической  
комиссии совета общежитий

## НА ПРАКТИКЕ

## САМ УЧИСЬ И УЧИ ДРУГИХ

В самую восточную базу организационно-педагогической практики — в Новосибирск, город с населением около 1,3 миллиона, имеющих богатые спортивные традиции, отправились две бригады студентов IV курса нашего института. У руководителей практики В. В. Бахмутова и М. С. Майзлина основа требований к практикантам — сам учишься и учи других. Они заранее подготовили места прохождения практики, распределили студентов по коллективам, договорились с руководителями предприятий об их размещении, о требованиях к практикантам.

И эта забота руководителей

чувствовалась на каждом предприятии, в каждом учебном заведении, куда были направлены студенты. По прибытии они сразу же окунулись в деловую атмосферу: судейство соревнований, тренерская работа, организация и проведение массовых мероприятий по линии коллектива физкультуры, обеспечение руководства командами. И особенно хорошо была обеспечена информация о зимних Олимпийских играх. Наши студенты были в числе первых, кто поздравил новосибирцев с победой их земляков Тихонова и Амосовой, ставших олимпийскими чемпионами. Собрания бригад проходят на

хорошей методической основе с подробным отчетом о проделанной работе и о плане на следующую неделю.

Студенты уделяют внимание не только повышению деловой квалификации. Они нашли время для коллективного посещения Академического театра оперы и балета.

Приятно ощущать полное понимание между работниками института и новосибирскими коллегами.

**Ю. ДОБРИЦКИЙ,**  
**Н. КОРОВИН,**  
методисты института

## На Металлическом заводе

Мы, десять студентов-второкурсников, под руководством методиста Ю. М. Николаева проходим организационно-педагогическую практику в спортивном клубе Ленинградского Металлического завода «Турбостроитель» — одном из ведущих в городе.

Бригада в первые же дни приняла участие в судействе соревнований — первенства предприятия по конькам, лыжам, в прыжках норм ГТО. Большую активность проявили студенты Е. Белых, Т. Саллинен, Г. Шмагало, А. Конопелько и др.

Каждый из нас ведет работу в цеховых физкультурных организациях, спортивных секциях, старается глубже вникать в работу коллектива физкультуры.

**Г. ЧЕРНЫШЕВА,**  
бригадир практикантов

## Гости из Финляндии

Наш институт принимал недавно делегацию рабочего спортивного союза ТВУЛ из финского города Тампере. В ее составе были руководители и ветераны спорта, один из которых — Арво Салминен и возглавил эту группу.

Гости интересовались организацией учебного процесса в нашем вузе, профилем выпускаемых специалистов и т. д. Они побывали на кафедре анатомии, осмотрели наши спортивные сооружения. Один

из гостей — гимнаст, участвовавший в Олимпийских играх 1952 года, даже «опробовал» в главном спортивном зале такой трудный снаряд, как кольца, выполнив на них несколько упражнений.

Сопровождал делегацию проректор института по спортивной работе В. С. Кунарев.

Мнение гостей и хозяев было единодушным: и в дальнейшем надо крепить контакты друг с другом.